

Jubileumi ünnepség a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen

**Dr. Berend T. Iván rektor, Losonczy Pál és Nyers Rezső beszéde
leleplezték Varga Jenő szobrát — Kitüntetéses és díszdoktoravatás**

Nagyszabású ünnepségsorozat kezdődött hétfőn a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen az intézmény fennállásának 25. évfordulója alkalmából. Reggel 8 órakor az egyetem aulájában dr. *Folinszky Károly* művelődésügyi miniszterhelyettes jelenlétében dr. *Berend T. Iván*, az egyetem új rektora köszöntötte az intézmény három és fél ezer diákját, közöttük mintegy kétezer nappali tagozaton tanuló közgazdászjelöltet, valamint az oktatói kart, vendégeket. A tanévnyitó ünnepség részvevői ezután kegyelettel adóztak *Varga Jenő*, a Tanácsköztársaság népbiztosa, népgazdasági tanács elnöke emlékének. *Dr. Solymár Károly* oktatási rektorhelyettes ünnepi beszédben méltatta a kommunista közgazdász érdemeit. Aláhúzta: művei aktuális művek voltak, szenvedélyes, éber érdeklődéssel kísérte a világ dolgait, könyveiben és cikkeiben a friss és legfrissebb tények mérhetetlen tömegét dolgozta fel. Munkássága mindmáig példamutató.

Ezt követően leleplezték *Varga Jenő* nek az egyetem aulájában felállított szobrát. *Somogyi Árpád* Munkácsy-díjas szobrászművész alkotását.

Az ünnepség további részében az egyetem nappali tagozatának mintegy 550 újdonsült első éves diákja tett ünnepélyes

esküt, akiket dr. *Gondi József* megbízott dékán köszöntött. Az intézmény ifjúkommunistái ezután elhelyezték a kegyelet virágait Marx Károly egyetemi emlékművénél.

Az egyetem aulájában rendezett ünnepi nyilvános tanácsülésen megjelent *Losonczy Pál*, az Elnöki Tanács elnöke, *Nyers Rezső*, a Politikai Bizottság tagja, az MSZMP KB titkára, *Nagy Miklós* művelődésügyi miniszter, dr. *László Andor* államtitkár, a Magyar Nemzeti Bank elnöke, dr. *Kornidesz Mihály*, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese, *Katona Imre*, a

(Folytatása az 5. oldalon)

Jubileumi ünnepség a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen

(Folytatás az 1. oldalról)

budapesti pártbizottság titkára és Szűcs Istvánné, a KISZ KB titkára is.

A Himnusz hangjai után dr. Berend T. Iván rektor megnyitó beszédében méltatta az önálló közgazdaságtudományi egyetem negyedszázaddal ezelőtti megteremtésének jelentőségét, majd hangsúlyozta:

— A most induló 1973—74. tanévvel egyetemünk fejlődésének új szakaszába lépünk. Az előttünk álló szakaszunk új és fő vonását az elmúlt reformévtized eredményeinek megszilárdítása, s mindezekkel a kialakított, kiépített keretek tartalommal való kitöltése határozza meg. Magas színvonalú, jó tananyagok kellenek, melyek a tudomány legjobb eredményeire épülnek. Jó előadások, melyek tartalmukkal adják meg a rangját az egyetem előadásának.

Végezetül az egyetem rektora rámutatott: az elméleti megalapozás, a tartós felkészítés, a képzés erősítéséhez fejleszteni kell az elméleti közgazdasági képzést, és ezzel együtt a közgazdasági folyamatok, filozófiai, szociológiai, történeti összefüggéseinek feltárását célzó munkát is.

Ezt követően Berend T. Iván bejelentette: az Elnöki Tanács hozzájárult, hogy az 1970-ben végzett Romhányi Agnes közgazdász kimagasló tanulmányi eredménye elismerésül *Sub auspiciis rei publicae popularis* kitüntetéssel doktorrá avassák. Dr. Ollé Lajos, az ipari kar dékánja ismertette a jelölt érdemeit, illetve a kari tanács javaslatát.

A jelölt eskütétele, majd ünnepélyes doktorrá fogadása után Losonczy Pál emelkedett szólásra.

— Egyetemünk úgyszólván egy idős szocialista rendszerünkkel. Munkás-párti államunk a felsőfokú szakemberképzés és -oktatás átszervezésére, új alapokra helyezésére elsőknek éppen ezt az egyetemet hozta létre. Névadójának megválasztásával világosan és félreérthetetlenül kifejezte, meghatározta egész tevékenységének eszméjét, szellemét, célját és elhivatottságát — mondta.

A továbbiakban elismeréssel szólt az egyetemen folyó magas színvonalú oktató-nevelő munkáról, amelyért köszönet és elismerés illeti a tanári kart. Kitért arra, hogy pártunk és államunk vezetése tényleges szerepének, jelentőségének és súlyának megfelelően épít az értelmiségre, amelyet egyéni önmegvalósulás alkotó léliköre vesz körül, s amelyet az állam, a párt és a nép részéről — erőfeszítésével arányos — bizalom és tisztelet övez. Az oktatói kar tevékenységére utalva hangzott: méltán várjuk el önöktől, hogy a jövőben is tudásuknak és elhivatottságuknak megfelelően munkálkodjanak a haza és a nép javán, a tudomány felvirágoztatásán.

Losonczy Pál ezután átvújította Romhányi Agnesnek a kitüntetéses doktori címmel járó aranygyűrűt.

A kitüntetett meleg szavakkal mondott köszönetet az elismerésért, majd a rektor bejelentette: az egyetem fennállása 25. évfordulója alkalmából eredményes munkásságuk elismeréseként hét oktatót az Elnöki Tanács kitüntetésben részesített. A Munka Erdemrend arany fokozatát kapta: dr. Forgács Tibor és Vági Ferenc fanzékvezető egyetemi tanár. Ezüst fokozattal két, bronz fokozattal három ok-

tatót tüntettek ki. A kitüntetéseket Losonczy Pál nyújtotta át.

Az egyetemi tanács, az általános kar tanácsával együttesen, egyhangúlag határozott, hogy Berei Andor nyugalmazott egyetemi tanárt, dr. Friss István akadémikust és dr. Háy László akadémikust, az egyetem volt rektorát a közgazdaságtudományok terén elért kimagasló munkásságuk, a népek közötti barátság elmélyítése érdekében kifejtett közéleti tevékenységük elismeréseképpen a közgazda-

Nyers Rezső:

Az egyetem tevékenysége hozzájárult nagy politikai céljaink megvalósulásához

Nyers Rezső bevezető szavaiban tolmácsolta az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlését, őszinte elismerését a magyar közgazdászok terén elért eredményekért. Köszöntötte az egyetem oktatói karát, közöttük az újonnan kitüntetett tudósokat, majd így folytatta:

— Huszontöt esztendővel ezelőtt forradalmi változásokra készültünk, és ezek a forradalmi változások megvalósultak. A párt, a munkásosztály, az egész nép történelmi feladathoz fogott: ahhoz, hogy — a legfejlettebb országokhoz képest — emberöltőnyi gazdasági elmaradottságunkat belátható időn belül behozzuk. Ebben a hatalmas munkában döntő szerepet szánt pártunk a közgazdászoknak, az egész nép közgazdasági szemlélete fejlődésének.

— Hosszú távon igazolódott politikánk, igazolódott a marxizmusnak a gazdaságot középpontba állító szemlélete, s igazolódott az is, hogy a közgazdaságtudományi egyetem a magyar egyetemek rendszerében hasznosan tölti be nélkülözhetetlenül fontos és szükséges feladatát. Új világot csak új elmélettel és új szemlélettel lehetett építeni. Ez fejeződik ki abban, hogy az egyetem marxista alapon jött létre, hogy Marx Károly neve fémjelzi munkáját. Az egyetem tevékenysége hozzájárult nagy politikai céljaink megvalósulásához, ahhoz, hogy a marxizmus ne csak kevesek, hanem széles rétegek, az egész nép elméleti fegyvere legyen. Az egyetem munkája hozzájárult a marxizmusnak ehhez a tömegeket átfogó sikeréhez.

— A marxizmus azt igényli tőlünk, hogy Marx és Lenin szellemében önállóan elemezzük korunk valóságát, és önállóan, a gyakorlat tényeit, követelményeit figyelembe véve — alkalmazzuk az elméletet.

— A szovjet példa és a szovjet tapasztalat döntő szerepet játszott 25 esztendő fejlődésünk sikerében. Enélkül a gazdaságépítésben, a társadalomépítésben, de a közgazdászokképzésben sem jutottunk volna előbbre, nem léphettünk volna a helyes útra.

— Úgy érezzük, hogy pártunk, népünk jó úton halad előre a szocializmus teljes megvalósulása felé. Ugyanakkor tudjuk: még hosszú előttünk az út, hosszú fejlődési szakaszokat kell bejárnunk, amíg történelmi céljainkat megvalósítjuk.

ságtudományok tiszteletbeli — honoris causa — doktorává avatják. Dr. Stark Antal dékán ismertette Berei Andor, dr. Friss István és dr. Háy László szakmai tevékenységét.

A rektor kézfogással a közgazdaságtudományok tiszteletbeli doktorává fogadta a magyar közgazdaságtudomány neves tudósait. A felavatottak nevében dr. Háy László meghatott szavakkal mondott köszönetet.

Ezután Nyers Rezső emelkedett szólásra.

Nyers Rezső ezután kiemelte:

— Most és a jövőben párhuzamosan kell munkálkodnunk a szocializmus politikai gazdaságtanának továbbfejlesztésén, megismertetésén és megértésén; dolgoznunk az ágazati gazdasági tudományok fejlesztéséért és elterjesztéséért. Együtt kell munkálkodnunk a népgazdaság központi tervezésének fejlesztéséért, minőségi színvonalának emeléséért és a vállalatok gazdasági tevékenységének, üzeme gazdasági színvonalának emeléséért. Egyidejűleg kell dolgoznunk a fejlődő emberi szükségletek jobb megértéséért és jobb kielégítéséért is — egyaránt figyelembe véve a piacon jelentkező keresletet és a piacon kívüli szükségletet. Erőteljesen kell munkálkodnunk a belső munkamegosztás és népgazdaságunk nemzetközi munkamegosztásának fejlesztéséért; azért, hogy a jövő nagy nemzetközi munkamegosztásában a magyar népgazdaság megtalálja megfelelő helyét.

Befejező szavaiban a Központi Bizottság titkára kérte: legyen a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem a jövőben is a szocialista közgazdaságtudomány szilárd bástyája, nagy hatású alkotóműhelye a marxista közgazdaságtannak.

Nyers Rezső nagy tpsal fogadott beszéde után az egyetemi tanács délelőtti ülése az Internacionálé hangjaival ért véget.

Délután az egyetem emeleti galériájában nagyszabású tárlatot nyitottak meg. A *Közgazdasági irodalom Magyarországon 1948—1973.* című kiállítás mintegy 550 kötettel szemlélteti a kortárs magyar közgazdasági szerzők műveit, illetve a régebben írt, de az elmúlt negyedszázadban megjelent hazai közgazdasági munkákat. Mintegy 90 kötettel reprezentálja a tárlat az orosz nyelvről fordított, és a hazai közgazdasági tudományban irányt mutató műveket.

Ezt követően folytatta tanácskozást az egyetem tanácsa. A rektori köszöntő után a hazai és több mint 30 külföldi társ egyetem, főiskola rektora, vezetője tolmácsolta üdvözlését a jubiláló magyar intézménynek. Miniszteri kitüntetéseket, egyetemi plaketteket, díszokleveleket adtak át az arra érdemes egyetemi oktatóknak, diákoknak.

Kedden és szerdán kétnapos tudományos ülésszakkal — plenáris és szekció-üléseken — folytatódik a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem ünnepsorozata.